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Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΜΑΣ 
ΕΙΝΑΙ ΕΥΘΥΝΗ ΟΛΩΝ

ΣΥΓΚΛΙΝΟΥΣΕΣ δημοσιογραφικές πληροφορίες υπαινίσσο
ντα ι ότι υπάρχει μ ία  αυξημένη κυβερνητική δραστηριότητα γ ια  
επανεκτίμηση της οικονομικής μας πολιτικής. Επισήμω ς έχει 
δηλωθεί ότι δεν θα υπάρξει αλλαγή στη γενική κατεύθυνση 
αυτής της πολιτικής. Ε ίνα ι όμως πολύ πιθανό ότι σύντομα θα 
συζητηθούν και αποφασισθούν μέσα στο ίδιο  γενικό πλαίσιο, 
διαρρυθμίσεις κα ι τροποποιήσεις διαφόρω ν επιμέρους μέτρων. 
Η  εμπειρία  με διάφορες πολιτικές κα ι ο ι συνεχώς μεταβαλλόμε
νες συνθήκες καθιστούν αναγκαίες κα ι χρήσιμες τέτοιου είδους 
περιοδικές διαρρυθμίσεις. Ορθή οικονομική πολιτική σημαίνει 
κα ι ικανότητα να  τροποποιούνται καθ’ οδόν και οριακώς 
ορισμένα από τα μέτρα που αρχικά είχαν ληφθεί.

«Το Βήμα» γ ια  μια ακόμη φορά θα επαναλάβει πω ς ενώ 
διαφορές στα οικονομικά προγράμματα των πολιτικών κομμά
των συνιστούν βασικά διαφοροποιητικά  στοιχεία ανάμεσά τους, 
δεν επιτρέπεται σε κανέναν, επειδή απλώς θέλει να κάνει 
αντιπολίτευση, να  πα ίξε ι με την οικονομία κατά τρόπο δημαγω 
γικό , ανεύθυνο και ασύνδετο με τα  προβλήματα και τις 
δυνατότητές μας.

Η  Ο ικονομία μας σήμερα βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο και σε 
δύσκολη καμπή. Α ν ξεπεράσει τους εσωτερικούς και εξωτερι
κούς περιορισμούς, που τώρα τη συμπιέζουν, όλοι θα ωφελη
θούν. Α ν όχι, τότε κανείς δεν έχει να κερδίσει τίποτα , παρά  μόνο 
όσοι λ ίγο ι ταυτίζουν τη δική τους λειτουργία  με την οπισθοδρό
μηση της Ο ικονομίας μας και την υποχώρηση της κοινωνικής 
προόδου.

Ετσι, λοιπόν, εν όψει του τρέχοντος κυβερνητικού προβλημα
τισμού, γ ια  μια ακόμη π ιο  αποτελεσματική οικονομική πολιτική 
ορισμένες υποδείξεις μπορεί να είνα ι χρήσιμες:

Η Νέα Δ ημοκρατία  πρέπει να  παύσει να ταλαιπω ρείται με την 
ερειπ ιομανία . Αεν πείθει. Α ν το μπορεί, ας επ ιδοθεί σε μια 
εποικοδομητική κριτική και ας προβάλει εναλλακτικά και 
ήρεμα μια  πραγματιστική  εικόνα γ ια  την πορεία της Ο ικονο
μίας.

Αλλοι, από  την αντιπολίτευση, ας προβάλουν τα δικά  τους 
εποικοδομητικά και πρακτικά  επ ιχειρήματα γ ια  μέτρα που θα 
τονώσουν περισσότερο την εθνική Ο ικονομία ενώ δεν θα 
επενεργήσουν μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα σε βάρος 
μεγάλων λαϊκών μαζών.

Η  Κυβέρνηση, μόλις ή και ακόμη πριν αποφασίσει οριστικά 
γ ια  ορισμένες απαραίτητες διαρρυθμίσεις, είτε στο ισοζύγιο 
πληρωμών αφορούν, είτε στην εισοδηματική πολιτική, είτε σε 
οτιδήποτε άλλο, ας ξεκινήσει μ ια  μεγάλη καμπάνια  γ ια  να 
εξηγήσει κα ι να διαφω τίσει. Η  τηλεόραση με αληθινά ανοιχτές 
συζητήσεις, όπου δεν συμμετέχουν μόνο κομματικοί και κυβερ
νητικοί εκπρόσωποι αλλά και αδέσμευτοι ελεύθεροι κριτές είναι 
ένας τρόπος. Υ πάρχουν βέβαια και άλλοι.

Ε πίσης ας καταβληθεί ξεχωριστή προσπάθεια  και από το 
υπουργείο  Εθνικής Ο ικονομίας και από την Τ ράπεζα της 
Ελλάδος να δημοσιεύουν εγκαίρω ς και π ιο  τακτικά τα  τελευταία 
στατιστικά στοιχεία γ ια  τις εξελίξεις της Ο ικονομίας. Δυστυχώς 
η Νέα Δ ημοκρατία  ως τα  σήμερα εκμεταλλεύθηκε τέτοιες ίσως 
αναπόφευκτες καθυστερήσεις στη στατιστική ενημέρωση ως 
δείγματα  αδυναμίας κ .λπ.

Η  ευρύτερη και σοβαρότερη κα ι π ιο  έγκαιρη ενημέρωση από 
την Κυβέρνηση γ ια  τα  οικονομικά μέτρα κ α ι γ ια  την πορεία  της 
Ο ικονομίας θα περιορίσει το ακροατήριο προς το οποίον 
απευθύνονται ο ι ερειπ ιολόγοι κα ι ο ι δημαγω γοί. Ενώ θα 
διευρύνει τη λαϊκή συμπαράσταση προς την επίσημη οικονομι
κή πολιτική.

Ο ι νέες διαρρυθμίσεις, που π ιθανώ ς θα  υπάρξουν γύρω  από 
επιμέρους οικονομικά μέτρα, ασφαλώς θα καταστήσουν το 
σύνολο της οικονομικής πολιτικής π ιο  αποτελεσματικό, έτσι 
ώστε η ελληνική οικονομία να  βρεθεί σε μία δυναμική ανοδική 
ποοεία.


